Проверочная работа по теме: «Щелочные и щелочноземельные металлы»
1 вариант

1. Дополните фразу.
Число электронов на внешнем энергетическом уровне атомов щелочных металлов равно…..  .

Выберите один правильный ответ.
2. В ряду металлов литий, натрий, калий слева направо:

А) увеличивается температура плавления и увеличивается плотность

Б) увеличивается температура плавления и уменьшается плотность

В) уменьшается температура плавления и увеличивается плотность

Г) уменьшается температура плавления и уменьшается плотность

3. Скорость образования водорода в реакции, схема которой 

2М + 2Н2О → 2МОН + Н2 , если металлы взяты в последовательности: литий, калий,  натрий:

А) возрастает        Б) не изменяется        В) убывает

4. Характер гидроксидов щелочных металлов:
А) кислотный            Б) амфотерный          В) основной

Установите соответствие
5. Схема реакции: 

1) Nа + О2 →                        2) К + Н2 →                     3) Nа + S →

Продукт реакции:

А) Nа2О           Б) NаS        В) реакция не идет     Г) КН        Д) Nа2О2       Е)  Nа2S    
6. Название вещества:

1) питьевая сода                   2) поташ           3) каустическая сода

Формула:    

А) NаОН       Б) Nа2SО4 * 10Н2О              В) Nа2СО3 * 10Н2О    

 Г)  NаСl                       Д) NаНСО3         Е)  К2СО3     
Дополните.

7.        О2               Nа            Н2О

Nа  →    … → …   → …

8. К+ - основной   …    ион.

9. Коэффициент перед формулой восстановителя в реакции, схема которой 

К + К2О2     →, равен … .

10. Цвет пламени при внесении в него соединений натрия …. .

11. Объем водорода, выделившегося при взаимодействии с водой лития массой 30 г, содержащего 5% примесей и объемной долей выхода газа 90%, равен …. л.
Проверочная работа по теме: «Щелочные и щелочноземельные металлы»

2 вариант

1. Дополните фразу.
Химические символы щелочноземельных металлов (в порядке увеличения относительной атомной массы) …..  .

2. Уравнение образования нитрида кальция: …

3. Металл главной подгруппы II группы периодической системы, не реагирующий с водой …. .

Выберите один правильный ответ.
4. В ряду металлов кальций, стронций, барий слева направо восстановительные свойства:

А) увеличиваются                   Б) не изменяются                В) уменьшаются 

Характер гидроксидов щелочных металлов:

А) кислотный            Б) амфотерный          В) основной

5. Установите соответствие
Схема реакции: 

1) Мg + О2 →                        2) Са + Н2 →                     3) Ва + Н2SО4 →

Продукт реакции:

А) Мg2О         Б) ВаSО4        В) реакция не идет     Г) СаН        Д) МgО     Е)  СаН2    
6. Название вещества:

1) негашеная известь                  2) гашеная известь           3) мрамор
Формула:    

А) Са(ОН)2       Б) СаSО4 * 2Н2О              В) Са3(РО4)2    

 Г)  МgО                       Д) СаО         Е)  СаСО3     
Дополните.

7.        О2               Н2О         Н2SО4
Ва  →    … → …   → …

8. Пара металлов, используемых в пирометаллургии:

А) Ве и Мg                 Б) Мg и Са                В)  Са и Ва            Г) Ва и Ве 

9. Коэффициент перед формулой окислителя в реакции, схема которой 

Са + О2     →, равен … .

10. Цвет пламени при внесении в него соединений калия …. .

11. Объем водорода, выделившегося при взаимодействии с водой кальция массой 20 г, содержащего 20% примесей и объемной долей выхода газа 95%, равен …. л.
